

LANZA



Varietal Blend

100% Pinot Grigio

Technical Data

Alcohol	12.0%
<i>p</i>H 3.17	TA .64gms/100mls
RS	0.01%
Cooperage	N/A
Bottling Date	1/10/2019
Cases Produced	201
Release Date	3/10/2019

Pinot Grigio

Suisun Valley AVA

Vintage 2018

Brand Lanza Italian Collection

Our Process

We make this refreshing wine by harvesting the grapes relatively early, in an attempt to retain as much fresh acidity as possible.

This wine is fondly thought of as an Italian staple and is, without a doubt, the world's favorite Italian white grape variety. Even though Italy is the biggest producer, Pinot Grigio is also grown and produced in France, Australia, Oregon, and California, among other places. The secret to Pinot Grigio's success comes from its easy-going and straightforward flavor profile. This wine has no hidden agenda; it is what it seems. Light, crisp, and refreshing. This vintage of Pinot Grigio is the first in our Lanza Italian Collection.

Tasting Notes

Our Lanza Pinot Grigio is light, refreshing, and floral with fresh lemon and pear flavors. It has a great mouthfeel, which makes it very food-friendly. This wine is best when it's young. Since it's crisp and refreshing, this wine is an ideal choice for warm weather and a "must-have" on picnics. Enjoy it with light dishes such as chicken and seafood, but the acid helps to balance rich sauces and slightly spicy foods.

Vineyard Source

Mangels Vineyard

Mangel's Vineyard sits in a cooler microclimate of Suisun Valley. Pinot Grigio is a wine that does well in a cooler climate growing environment, which helps with acidity and brightness in the wine.